

面临罚款风险 跨国天价官司原告桑兰撤诉

据新华社电 在法官签署可能对其不遵守法庭程序的行为进行罚款的命令之后，中国体操队前选手桑兰于11日通告法庭和相关各方，“自愿撤销”针对一切被告的指控。这场历时近3年半的跨国天价官司，至此发生了根本性的转折。

当地时间10月11日，美国联邦法院纽约南区法庭网站刊出桑兰委托她的律师徐晓冰所签发的撤诉通告。在这份简短的通告中，桑兰授权并通过她的律师通告法庭，她自愿撤销针对所有被告的指控，不过，保留了再诉的权利。

10月10日，桑兰案的助理法官詹姆斯·弗朗西斯签署命令，责令桑兰必须在10月14日接受被告方的口头问询，否则有可能要依据美国联邦民事诉讼程序法的第37条，裁决桑兰赔付对方律师费等经济损失。一天之后，桑兰自愿撤诉。

10月9日，桑兰案被告刘国生、谢晓虹委托他们的律师莫虎写信给法官，请求法庭强制桑兰于10月14日在北京通过视频设备，接受被告的问话。如果桑兰不执行这个命令，按时完成问话程序，应该依据联邦民事诉讼程序法第37条对她进行处罚。

莫虎在信中说，刘国生和谢晓虹已经在北京预订了假日酒店的房间做桑兰接受问话的地点，而且14日这个日子是徐晓冰提供给被告选择的，之后他却不予确认，这样做无端增加了被告方的诉讼费用，依法应该受到处罚。

弗朗西斯法官10日签署命令，批准莫虎律师的请求。他还通过手写标示的方式，特别“提醒”桑兰必须在被告方指定的时间和指定的地点接受莫虎律师的问话，否则将要面对联邦民事诉讼程序法第37条处罚的风险。

桑兰在撤诉通告里没有说明她撤诉的原因。

桑兰1998年在纽约参加友好运动会时不幸摔成高位截瘫。在纽约的医院接受完手术和康复治疗，她住进了美籍华人刘国生和谢晓虹的家里养伤。2011年4月，桑兰将美国的媒体巨头时代华纳、美国体操协会、相关的保险公司、刘国生和谢晓虹以及他们的律师朋友莫虎等告上美国联邦法院，索求巨额赔偿。最高时，她的索赔要求曾达到21亿美元。

这场跨国天价的民事官司进行过程当中，桑兰在2011年7月前往美国的警察局报刑事案，指控谢晓虹的儿子薛伟森曾经在她养伤期间强奸了她。报案失败后，桑兰跟她的前任律师海明闹翻，两人在纽约法庭上互相控告。桑兰指控海明对她进行了“误导”，造成她前往警察局报了性侵刑事案；海明则指责桑兰报刑事案的目的之一是想以被害人的身份申请美国一种比较特殊的U签证，以完成其最终移民美国的计划。

2011年8月，海明提出辞职。此后，徐晓冰律师接棒，帮助桑兰继续打这场官司。

短讯

●2013—2014赛季宁波市五人制足球甲级联赛前天在市体育中心笼式足球场落幕。该项比赛从去年9月开始，历时一年多，共进行132场角逐，最终柏人艾电子队以不败的战绩卫冕市五甲联赛冠军，创造了宁波业余五人制足球历史上的一个传奇。

记者 戴斌

●第15届省运会男、女乙组足球比赛于10月12日分别在绍兴市和新昌县开赛，宁波女足战胜丽水队晋级四强。记者 戴斌 通讯员 崔立琼



●前天，2014年“宏杰杯”宁波市首届内家拳展示大赛在余姚举行(如上图)。共26个代表队参加团体拳术、团体器械和团体拳械20个项目的角逐，临安市武协也慕名首次派两个青少年队参加。

记者 胡龙召 通讯员 李珊珊



中国女排收获世锦赛亚军

中国女排北京时间昨天凌晨在意大利举行的世锦赛决赛中以1:3不敌美国队，获得亚军。中国队主教练郎平赛后表示既遗憾，因为“完全有机会”，又骄傲，因为“球队已经拼出了最高水平”。这是自1998年之后中国女排再次闯进世锦赛决赛。图为中国队球员和教练员在颁奖仪式上合影。 新华社发

玩玩户外定向 很阳光很健康

□记者 戴斌 通讯员 王静雅 严洁

上周末，来自全国各地的37支定向运动代表队，230多名选手在宁海前童古镇角逐一场户外“寻宝游戏”——定向运动就是利用地图和指南针，按指定顺序寻访地图上所指示的各个点标，以最短时间到达所有点标者为胜。此次全国定向公开赛所有比赛线路都设置在前童历史文化保护区的街区内，参赛的外籍选手Natasha Fey完成比赛后意犹未尽，带着两个孩子穿街走巷欣赏当地传统建筑风貌。“比赛的时候跑着完成任务，顾不上看古镇风景。”她说，回头一定还要和家人一起来仔细寻访这里的文化底蕴。

外国妈妈5岁开始玩定向

Natasha告诉记者，她出生于俄罗斯，后来读大学去了瑞典，在瑞典生活了11年。现在她是浙大宁波理工学院的一名国际商务专业教师，已经在这座城市居住了3年。她的丈夫是美国人，宁波诺丁汉大学商学院的教师。“我先生也喜欢爬山、定向等户外运动，有空我们全家就会一起出去走走玩玩。”Natasha说。

“刚刚接触这项运动的时候，我才5岁。那时候我爸爸是我们家乡的定向运动组织者，所以他把我带进这项运动，教我看地图，找地标。”Natasha说最初自己也因为年纪小而讨厌这个项目，觉得好累好辛苦，“特别是下雨或者下雪天，太冷了，我不喜欢。不过后来慢慢认识了很多朋友，也习惯了自己看地图、判断路线，就越来越喜欢。”

她到很多国家参加过定向比赛，比如瑞典、美国、芬兰、挪威、西班牙等。“我每到一个国家，如果刚好有定向比赛，我都争取参加。”Natasha今年夏天去威尼斯参加过比赛，她说每个比赛城市都会结合

当地的地理特点和历史文化设置路线，这也是吸引她的地方。“前童和威尼斯具有完全不同的风味，这次比赛组织得很好，如果办成国际赛事，我认为也会有很多外国朋友愿意过来参与。”

大学女生如今“再也不迷路”

杨肇健是浙江科技学院的宁波籍大一新生，毕业于慈湖中学，从初三开始接触这个项目，去年获得宁波市大中学生定向比赛高中男子组百米定向第一名。“这个项目业余玩玩很好，但是比赛真的很累。”杨肇健说，这些年下来，这项运动让自己更阳光，身体更强健。“毕竟体能是基础，所以我们每天要跑步练体能。”

对于女生来说，定向运动就更称得上是一项实用性很强的锻炼，比如说可以掌握地图上的符号与颜色、地貌类型的识别等，还可以提高判断和决定能力。这次比赛中，宁波大红鹰学院的大二学生刘霞飞获得青年女子组百米和短距离两项亚军，她告诉记者：“参加这项运动最基本的就是要会看地图，跑得要快。并且因为不能有别人帮忙，特别需要独立思考独立判断，不停做出果敢的选择。”

她的同校队友阮佳静是大二学生，昨天也获得成人组百米和短距离两项亚军。“女生通常方向感不好，不过我们玩过定向的人出去绝对不会迷路。”阮佳静这么说。刘霞飞补充了一句：“我小时候总是迷路，现在拿到地图，一眼就能看出来去目的地怎么走最近。”

为了练体能，这些女孩子平时也得每天在操场上跑圈。“也许一个人跑是很辛苦的事情，但一群队友一起跑就有趣许多。特别是有时候去野外训练，那就更加不觉得苦，而是开心得很。”刘霞飞说，经常玩玩户外定向，可以让心态很阳光身体很健康。

CBA新赛季下月开战 球迷拉拉队招募会员

本报讯(记者 戴斌) CBA2014—2015赛季将于下月开战，记者从八一富邦男篮俱乐部了解，目前新赛季赛程已经下发各俱乐部征求意见，揭幕战将于11月1日举行，而八一双鹿电池男篮首场比赛是11月2日。

对于宁波的篮球迷来说，新的期待又已来临：将起用更多新人的八一双鹿队，会以什么样的姿态踏上新征程？如果你想最近距离地和八一将士一起“战斗”，那么来吧：八一双鹿拉拉队——CBA赛场

上的靓丽风景线，已经在酝酿新赛季的“疯狂”，开始招募激情球迷。

只要年龄在18—30岁之间，有激情、热爱篮球的均可报名参加，凡被录取者本赛季可全程现场观看八一双鹿男篮的主场比赛、免费获赠八一双鹿男篮队服以及围巾等球迷装备，同时还有机会参加八一富邦俱乐部组织的球员、球迷互动活动。有兴趣的球迷可到市体育中心富邦体育场2号看台下的宁波竞彩旗舰店现场报名。